OKkleveles konyvvizsgaloi képesités
Kozgazdasagtan és pénziigyek irasbeli vizsga

B sorozat

2024. marcius 13.

A megoldashoz rendelkezésre allo ido: 180 perc
Hasznalhato segédeszkozok: nem programozhaté szamologép
jelenérték-tablazatok (helyszinen kapjak)

I. Karikazza be a helyes valasz betiijelét a tesztkérdéseknél!
Mindig csak egy helyes valasz van.
a helyes megjelolés 2-2 pont
ha nem jelolt meg semmit = 0 pont
a helytelen megjel6lés —1 pont

Elérhet6: |Elért
1-20. 40 pont |pontszam:

I1. Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt!

Elérheto: |Elért pontszam:

21. 10 pont
22. 10 pont
Osszesen 20 pont

II1. Valaszolja meg, ill. szamolja ki a feladatokat két tizedesre!

Elérheté: | Elért pontszam:
23. 7 pont
24, 10 pont
25. 8 pont
26. 7 pont
27. 8 pont
osszesen | 40 pont
Elfogadashoz sziikséges Osszes elérheté Osszes elért
pontszam: 60 pont |pontszam: 100 pont |pontszam:
Mindosités:

Budapest, 2024. marcius 13. Javitotta:



I. Karikazza be a helyes valaszt a kovetkezo tesztkérdéseknél!
Elérheto o6sszesen: 40 pont

1. Valassza ki az annuitiasokkal kapcsolatos allitasok koziil az IGAZAT!
a.) Ha az elvart hozam végtelen, akkor minden annuitasfaktor értéke 1.
b.) Ha az elvart hozam nulla, akkor minden annuitasfaktor értéke 0.
c.) Ha az elvart hozam 100%, akkor a t tagli annuitasfaktor értéke t/2.
d.) Ha az elvart hozam 0, akkor a t tagt annuitasfaktor értéke t.

2 pont
2. Ha egy hozamgorbe vizszintes, akkor
a.) aforward hozamok megegyeznek a spot hozamokkal.
b.) ezt nevezziik normalis hozamgorbének.
C.) az egyre hosszabb lejarata forward hozamok egyre magasabbak lesznek.
d.) ezt nevezziik forditott (nem-szokasos) hozamgorbének.
2 pont

3. On két, eredetileg négyéves futamidejii kotvény koziil valaszthatott. Melyik kotvény
fog ¢lesebben reagalni a piaci hozamok valtozasara?
a.) amelyik hamarabb lejar.
b.) amelyik korabban jelentésebb tokéket torleszt.
c.) azonos futamid6 esetén mindenképp ugyanolyan mértékben reagalnak a piaci hozamok
valtozasara.
d.) amelyiknek hosszabb az atlagos hatralévo futamideje.

2 pont

e rer

mennyiséget vasarolt. Ekkor
a.) atlagos hozama lehet, hogy mindkét befektetése hozamanal alacsonyabb lesz.
b.) portfoligja kockazata lehet, hogy mindkét befektetés kockézatanal alacsonyabb lesz.
c.) atlagos hozama lehet, hogy mindkét befektetés hozamanal magasabb lesz.

d.) portfolioja kockazata lehet, hogy mindkét befektetés kockazatanal magasabb lesz.

2 pont

5. Ha egy vallalat noveli tokeattételét, akkor
a.) novekszik eladosodottsaga.
b.) kockazatosabb befektetéseket valasztott.
c.) felvasarlasokat hajtott végre.
d.) novelte a fix koltségek aranyat tokeszerkezetében.

2 pont




6. Ha egy normalis pénzaramlasu befektetés a bels6 megtériilési rataja alapjan megtériil,
akkor

a.) még elképzelhetd, hogy az NPV alapjan nem tériil meg.

b.) még elképzelhetd, hogy a jovedelmezdségi index alapjan nem tériil meg.

C.) Dbiztos, az egyszerii megtériilési id6 alapjan is megtériil.

d.) még elképzelhetd, hogy a diszkontalt megtériilési id6 alapjan nem tériil meg.

2 pont
7. Mit neveziink hatékony portfélionak? A HAMIS valaszt jelolje!
a.) Amelyik mar nem tartalmaz egyedi kockazatot.
b.) Kizarolag a piaci portfoliot.
c.) A portf6lio halmazanak bal felsé burkologorbéjét.
d.) Példaul a kockazatmentes befektetési lehet6séget.
2 pont

8. Nem-tokéletes piacon, ha egy vallalat meglévo tokeszerkezetét atalakitja ugy, sajat
tokéje egy részét hitelre cseréli, akkor
a.) adozas utani eredménye névekedni fog.
b.) megndhet pénziigyi nehézségeinek koltsége.
c.) egy részvényre jutd eredménye biztosan néni fog.
d.) tranzakcids koltségei az adomegtakaritason keresztiil pozitiv finanszirozasi hatést
jelentenek.

2 pont




9. Az alabbiak koziil melyik nem csédjatszma?

10.

a.) A vallalat kitiritése, a tulajdonosi hozzajarulas elmulasztésa.

b.) Kockazatmentes befektetésekbe csoportositani a vallalat vagyonat.

c.) Egyezkedés a hitelezokkel a visszafizetendd hitelosszeg csokkentésérol.
d.) Egyezkedés a hitelezékkel tovabbi tiirelmi id6érol.

A csédopcio lényegét melyik allitas fogalmazza meg?

2 pont

a.) A korlatolt feleldsségli tarsasdgnak vételi joga van eszkdzeire a hitel értéke, mint

kotési arfolyam fejében.

b.) A felszamolas elkeriilésére a vallalatnak lehetdsége van csddegyezséget kotnie

hitelezdivel.

c.) Egy részvénytarsasag részvényeinek értéke a csédopcionak kdszonhetden akar negativ

is lehet.
d.) Mindhérom allités igaz.

2 pont

11. On parjanak egy szerszamot vasarol. Az eladé biztositja Ont, hogy a kévetkezo 10
napon beliil, ha visszahozza, az egész 10.000 forintos vételarat visszafizeti Onnek.
Milyen tipusu szerzoédést kotottek?

12.

13.

a.) Mivel nagyon rovid az id6tav, On spot vételt és spot eladast kotott.
b.) A boltos szempontjabol vételi opcid 10.000 forintos aron.

c.) Az On szempontjabol eladasi opcié 10.000 forintos kdtési aron.

d.) Az On szempontjabol hataridés forward eladas 10.000 forintos aron.

A netto forgotoke valtozasa javitja a cash flowt, ha
a.) emelkedik a készletek allomanya.

b.) emelkedik a pénzkészletek dllomanya.

c.) emelkedik a vevok allomanya.

d.) emelkedik a szallitok allomanya.

Az értékpapirokra vonatkozo, alabbi allitasok koziil melyik a HAMIS?
a.) A valtozo hozamu értékpapirok cash flowjanak mindkét tagja valtozo.
b.) A kotvény lehet akar lejarat nélkiili is.

c.) A call papirok az értékpapir tulajdonosanak biztositanak vételi jogot.
d.) Maganszemély is bocsathat ki értékpapirt.

2 pont

2 pont




3 pont

14. Az alabbi, a tozsdékkel kapcsolatos allitasok koziil melyik HAMIS?
a.) A masodlagos értékpapir-forgalom legfontosabb szintere a t6zsde.
b.) A tézsdei megbizas hataridejét lehet példaul ,.teljesitésig” mdédon megadni.
c.) Kétoldalu ajanlattételnél a szerepl6k vételi és eladasi ajanlatokat jegyeznek.
d.) Kontraktusnak nevezziik tézsdei lzletkotéseknél a nem-sztenderdizalt paraméterek
megadasat.

2 pont

15. Futures iigyleteknél melyik paramétert sztenderdizaljak?

I. Lejarati id6pont.

Il. Lehivasi arfolyam.

[1l. Teljesités modja.

IV. Mennyiség.
a.) Kizarolag L., II1., IV.
b.) Kizarolag IL., III.
c.) Kizarolag II., I11., TV.
d.) Kizardlag III., IV.

2 pont

16. A vallalkozasnak kezdeti életszakaszaban melyik pénzaramlas-eleme kell, hogy
biztosan pozitiv legyen?
a.) A beruhazasi pénzaramlas.
b.) A miikddési pénzaramlas.
C.) A finanszirozasi pénzaramlas.
d.) A teljes pénzaramlas.

2 pont

17. Melyik allitas HAMIS a vallalati pénzaramlas tervezésével kapcsolatban?
a.) A tényleges pénzaramlasokbol épitkez6 modszert direkt el6rejelzésnek

nevezziik.

b.) Az explicit elorejelzési szakasz évrél évre konkrét eldrejelzési értékeket
tartalmaz.

c.) Az explicit szakasznak része az inflacio és a nominalis pénzaramlasok
tervezése.

d.) Az indirekt modszer két f6 része az eszkOzoldal valtozasanak és az ezt
korrigal¢ tételeknek a tervezése.

2 pont




18. Miben tér el egymastol az EBKM és a THM szamitasa?
a.) A THM mindig kamatos kamatot szamit, az EBKM ¢éven beliil nem.
b.) A THM mindig 365 napos évvel kalkuladl, az EBKM esetében a bank
iizletszabalyzatanak megfelelden.
c.) Az EBKM esetében a fizetend6 adokkal kalkulalni kell, a THM-nél nem.
d.) Nincs kiilonbség a szamitds menetében, csak az egyiket hitelekre, a masikat
betétekre kell megadni.

2 pont

19. Az alabbi alltasok koziil az egyik NEM Modigliani-Miller I. tételét fejezi ki. Melyik
az? Tokéletes piacon

a.) a vallalati osztalékpolitika érdektelen.

b.) a finanszirozas egyszerii marketingkérdés.

c.) avallalati mérlegf6osszeg értéke csak a vasarolt eszkozok értékétol fiigg.

d.) avallalat altal termelt cash flow nem fiigg az esetleges hitelfelvételtol.

2 pont

20. A vertikalis fizioknak mi a leggyakoribb indoka?
a.) Piacszerzés a felvasarolt vallalattol.
b.) A felvasarolt vallalattol know-how szerzése
c.) A felvasarolt vallalat, mint versenytars kiiktatasa.
d.) A felvasarolt vallalat nem hatékony miikddése.

2 pont




21. Ismertesse a részvény definicigjat, valamint a részvény arfolyamanak és hozamanak
meghatarozasat, elméleti arfolyam szamitasa, alakulasa, felbontasa; a részvény
hozamanak részei, feltételei, és a részvény hozamanak a piaci hozamhoz valo
viszonyanak hatasa a befektetoi dontésekre! A P/E ratara hato tényezok.

Pontozas: Minden valasz 1-1 pont 6sszesen maximum 10 pont.
(10 pont)

Kidolgozas:



22. Ismertesse a CAPM modell feltételeit, eredményét! Mondjon egy-egy példat negativ;
0; 1-nél kisebb pozitiv; 1-nél nagyobb bétaju befektetésre.
Pontozas: Minden valasz 1-1 pont 6sszesen maximum 10 pont.
(10 pont)

Kidolgozas:



23. On egy Telekom részvényre sz6l6, egy hénapos vételi opciot vasarolt 25 Ft opcios dijért, 400
Ft kotési arfolyamon. A részvény arfolyama most éppen 410 Ft. A kamatoktdl tekintsiink el.

a)
b)

c)
d)

e)

Hany forintos arfolyamtol éri meg lehivni az opciot? (1 pont)
Rajzolja fel az opcid poziciéo- és nyereségfiiggvényét a lejaratkori ar fiiggvényében!
(2 pont)
Mekkora a maximalis nyeresége és vesztesége? (2 pont)
Mekkora a dijon beliil a bels6 érték és az id6érték? (1 pont)
Mekkora lehet a piacon a redlis opciés dij a lejarat napjan, ha aznap a részvény
arfolyama 385 Ft? (1 pont)

Kidolgozas



24. A Jopofa cég egy uj, haroméves projektbe kezd. A projekt beinditasahoz 200 MFt
targyi eszkoz beruhazasra van sziikség. Az eszkozok a késébbiekben 10%-os linearis
kulccsal amortizalhatoak. Harom év elteltével a targyi eszkozoket elorelathatéoan 100
millio forintért tudjak értékesiteni.
A projekt arbevétele a tervek szerint az elsé6 évben 60 MFt lesz, ami évi 30 millioval
emelkedik. A koltségek az els6 évben 10 MFt-ot tesznek ki, ami a késébbiekben évi 10
millioval emelkedik.
A projekt beinditasahoz forgotokére is sziikksége van 5 millio forint értékben a gépek
beszerzésével egy idoben. A netté forgotoke-igény a késobbiekben az éves arbevétel
10%0-4t teszi ki. A harmadik év végén a forgoeszkozoket konyv szerinti értéken
értékesitik.
Az eredményt 10% azonnal fizetend6 ado terheli.
irja fel a projekt pénzaramlasat, az egyes évek végéhez rendelve a cash flow-kat!

(20 pont)

Kidolgozas:



25. A Lotifuti ZRt tokéletes piacon tevékenykedik, azaz adok sincsenek. Eredményiik
orokjaradék jellegii, és a megtermelt pénzaramlast teljes egészében osztalékként minden
évben Kki is osztjak. Most ugy dontenek, hogy tisztan sajat t6kébol valo finanszirozasi
szerkezetiiket atalakitanak, és a toke 25%-at hitelbél finansziroznak. Az alabbi tablazat
segitségével allapitsa meg, hogyan valtozik a vallalat néhany kulcsmutatojanak értéke!

(8 pont)
Eredeti helyzet Uj helyzet
Részvények szdma 1 millié darab
Egy részvény arfolyama
Részvények értéke
EPS 40 Ft
Adézott eredmény
Kamatfizetés 0 Ft
Hitelek kamatlaba - 10%
Részvények elvart hozama 12,5%
Hitelek értéke 0 Ft
WACC

P/E rata




26. Egy egy évvel ezelott kibocsatott, eredetileg 3 év futamideji kotvény, évente egyszer

évi 14% névleges kamatot fizet, az 1 000 forintos névértékét az utolsé évben egy

osszegben torleszti. Az egyéves befektetések elvart hozama évi 10%, a kétéveseké évi

11%, a haroméveseké évi 12%.

a) Mekkora ma kamatfizetés elott a kotvény brutto és nettoé arfolyama? (3 pont)

b) Miért térnek el ezek az értékek 100%-t61? (2 pont)

C) Milyen aron bocsatottak ki a kotvényt, ha a hozamgorbe idékozben nem valtozott?
(3 pont)



27. A Mister Befektetési ZRt két iparagban tevékenykedik. Erdekeltségei vannak a
gépgyartasban (a holding értékének 40%-at teszi ki) és a jarmiiparban (60%). A
holding tevékenységét 30%-ban kockazatmentes hitelb6l finanszirozzak.

Az egyes iparagakban tevékenykedo konkurens cégekrol a kovetkezoket tudjuk:

Iparag Tokeattétel (D/V) | Eszkozhozam (ra) | Hitelek bétaja (Bp)
Gépgyar Rt. 20% 25% 0,4
Jarmii Rt. 30% 20% 0,3

A kockazatmentes hozam évi 10%, a piaci portfolié elvart hozama évi 15%.
a) Mekkora a konkurens vallalatok részvényeitol elvart hozam? (3 pont)
b) Mekkora a ZRt eszkozeinek elvart hozama és bétaja? (2 pont)

c) Mekkora a ZRt részvényeinek elvart hozama és bétaja? (2 pont)



